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１ 調査概要
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【調査概要】

期間： 2018年9⽉〜11⽉

対象： 全国の高校19校の高校生
北海道・宮城・東京・千葉・愛知・大阪・広島・福岡

回答数： 6,077
有効回答： 5,845 有効回答率 96.2% 

質問方法： アンケート用紙を用意し、学校の教室内で記入回答
記入後に封緘し、学校ごとに取り纏めて集計場所へ郵送

実施機関： 多摩大学情報社会学研究所
担当者： 田代光輝（上記研究所 准教授） mitsu@keio.jp
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【質問内容】

  Ｑ1  あなたの性別はつぎのどれですか。
Ｑ2  あなたの現在の高校の種類はつぎのどれですか。
Ｑ3 あなたの現在の学年は、つぎのどれですか。
Ｑ4  あなたは勉強が好きですか。
Ｑ5  あなたの学校での成績は、学年の中で順位をつけるとすると、どれくらいであると思いますか。
Ｑ6 あなたが今考えている、卒業後の進路は、つぎのどれですか。選択肢からあてはまるものを

20
Ｑ8 あなたの学校であなたと同じ学年の人数は何人ですか。
Ｑ9 あなたには、お互いに卒業後も付き合っていきたいと思っている親友が、同じ学年に何人いますか。
Ｑ10 あなたは、今通っている学校での生活に対して満足していますか。
Ｑ11  あなたは学校のクラブ活動・部活動を、週あたりどのくらいやっていますか。
Ｑ12 あなたは学校以外で、1日あたりどのくらい勉強していますか。
Ｑ13 あなたの睡眠時間を教えてください。
Ｑ14 あなたが自由に使える時間は1日あたりどのくらいですか。
Ｑ15 あなたは学習塾や予備校に通っていますか。
Ｑ16 あなたにとって、今通っている学校は、安心できる場所ですか。
Ｑ17 あなたにとって、今通っている学校の担任の先生は、信頼できる人ですか
Ｑ18 あなたにとって、自宅は、安心できる場所ですか。
Ｑ19 あなたは現在、つぎの電子機器を持っていますか
Ｑ20 あなたが、インターネットを利用しはじめたのはいつごろからですか。
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Ｑ21 あなたはふだん、スマートフォンや携帯電話を1日どれくらい使っていますか。
 Ｑ22 あなたが利用するスマートフォンや携帯電話サービスの、1日当たりの利用時間を教えてください。

Ｑ23この一年間に、スマートフォンや携帯電話で利用できるサービス（LINEやTwitterなど）を使っていて、このようなことはありましたか。
Ｑ24 あなたは、インターネット全般を安全に使いこなせていると思いますか。
Ｑ25 あなたはインターネットのサービス（LINEやTwitterなど）をはじめて使うとき、設定方法を誰かに聞くことがありますか。
Ｑ26 あなたにとって、ネットのサービスの設定はどのような作業ですか。
Ｑ27 あなたはTwitter（ツイッター）のアカウントを、いくつもっていますか。
Ｑ28  あなたには、インターネット（SNSやネットゲーム、掲示板など）がきっかけで知り合った友達が何人ぐらいいますか。
Ｑ29 あなたは、インターネット（SNSやネットゲーム、掲示板など）がきっかけで知り合った友達と、本名を教え合っていますか。
Ｑ30 あなたが、インターネットがきっかけで知り合った友達の中で一番親しくなった人と、この1年間でどの程度実際に会ったことがありますか。
Ｑ31 現在、一番親密になった人はどのような人ですか。
Ｑ32 現在、一番親密になった人は信頼できる人でしたか。
Ｑ33 現在、一番親密になった人には、自分の個人情報をどの程度教えていますか。
Ｑ34 あなたは、この1年間に、以下にあてはまることがらをされたことがありましたか。
Ｑ35 この質問は確認用です。かならず右の欄に2と記入してください。
Ｑ36 あなたの経験した、これらのことがらは、今はどうなりましたか。
Ｑ37 これらのことがらを経験したあとに、あなたは、誰かに相談しましたか。
Ｑ38 あなたは、この1年間に、以下にあてはまることがらをされたことがありましたか。
Ｑ39 あなたの経験した、これらのことがらは、今はどうなりましたか。
Ｑ40これらのことがらを経験したあとに、あなたは、誰かに相談しましたか。

以上40問
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２ 調査結果
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  Ｑ1  あなたの性別はつぎのどれですか。

値 割合
合計 5,835 100.0%
1. 男性 2,626 45.0%
2. 女性 3,209 55.0%
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 Ｑ2  あなたの現在の高校の種類はつぎのどれですか。

値 割合
合計 5,823 100.0%
1. 全日制 5,776 99.2%
2. 定時制 44 0.8%
3. 通信制 3 0.1%
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値 割合
合計 5,835 100.0%
1. 高校1年生 3,398 58.2%
2. 高校2年生 2,216 38.0%
3. 高校3年生 220 3.8%
4. 高校4年生 1 0.0%

Ｑ3 あなたの現在の学年は、つぎのどれですか。
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値 割合
5,834 100.0%

1. 好き 257 4.4%
2. やや好き 686 11.8%
3. ふつう 2,222 38.1%
4. やや苦手 1,319 22.6%
5. 苦手 1,350 23.1%

Ｑ4  あなたは勉強が好きですか。
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値 割合
合計 5,834 100.0%
1. 良い 362 6.2%
2. やや良い 1,082 18.5%
3. ふつう 2,125 36.4%
4. やや良くない 1,197 20.5%
5. 良くない 1,068 18.3%

Ｑ5  あなたの学校での成績は、学年の中で順位をつけるとすると、どれくらいであると思いますか。
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値 割合
合計 5,831 100.0%
1.大学 3,842 65.9%
2.短大 108 1.9%
3.専門学校 683 11.7%
4.就職 545 9.3%
5.その他 37 0.6%
6.未定 616 10.6%

Ｑ6 あなたが今考えている、卒業後の進路は、つぎのどれですか。選択肢からあてはまるものを
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値 割合
合計 5,832 100.0%
1. 具体的な目標や夢がある 1,704 29.2%
2. なんとなく目標や夢がある 2,570 44.1%
3. 特に目標や夢はない 767 13.2%
4. 今は思いつかない 791 13.6%

Ｑ7 あなたには現在、将来の目標や夢（社会人になってから実現したいこと等）はありますか。
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値 割合
合計 5,795 100.0%
0人 2 0.0%
〜50 人 100 1.7%
〜100 人 183 3.2%
〜150 人 315 5.4%
〜200 人 584 10.1%
〜250 人 562 9.7%
〜300 人 1,563 27.0%
〜350 人 1,348 23.3%
〜400 人 659 11.4%
〜450 人 14 0.2%
〜500 人 271 4.7%
〜550 人 135 2.3%
〜600 人 20 0.3%
〜650 人 0 0.0%
〜700 人 28 0.5%
701人以上 11 0.2%

Ｑ8 あなたの学校であなたと同じ学年の人数は何人ですか。
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値 割合
合計 5,678 100.0%
0人 328 5.8%
1人 265 4.7%
2人 341 6.0%
3人 454 8.0%
4人 245 4.3%
5人 883 15.6%
6人 203 3.6%
7人 180 3.2%
8人 104 1.8%
9人 39 0.7%
10人 1,192 21.0%
〜15 人 380 6.7%
〜20 人 465 8.2%
〜25 人 41 0.7%
〜50 人 380 6.7%
〜100 人 68 1.2%
101 人以上 110 1.9%

Ｑ9 あなたには、お互いに卒業後も付き合っていきたいと思っている親友が、同じ学年に何人いますか。
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値 割合
合計 5,824 100.0%
1. まったく満足していない 307 5.3%
2. あまり満足していない 800 13.7%
3. どちらともいえない 919 15.8%
4. まあ満足している 3,130 53.7%
5. ひじょうに満足している 668 11.5%

Ｑ10 あなたは、今通っている学校での生活に対して満足していますか。
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値 割合
合計 5,814 100.0%
1. やっていない 1,641 28.2%
2. 週1日やっている 472 8.1%
3. 週2日やっている 281 4.8%
4. 週3日やっている 249 4.3%
4. 週4日やっている 255 4.4%
5. 週5日やっている 780 13.4%
6. 週6日やっている 1,484 25.5%
7. 週7日やっている 652 11.2%

Ｑ11  あなたは学校のクラブ活動・部活動を、週あたりどのくらいやっていますか。
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値 割合
合計 5,767 100.0%
0分 1,475 25.6%
〜30分 1,170 20.3%
〜60分 1,306 22.6%
〜90分 519 9.0%
〜120分 643 11.1%
〜180分 419 7.3%
〜240分 129 2.2%
〜300分 61 1.1%
〜360分 27 0.5%
〜420分 5 0.1%
〜480分 4 0.1%
〜540分 1 0.0%
〜600分 2 0.0%
〜600分以上 6 0.1%

Q12 あなたは学校以外で、1日あたりどのくらい勉強していますか。(平日）
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値 割合
合計 5,763 100.0%
0分 1,384 24.0%
〜30分 648 11.2%
〜60分 1,080 18.7%
〜90分 297 5.2%
〜120分 841 14.6%
〜180分 704 12.2%
〜240分 345 6.0%
〜300分 180 3.1%
〜360分 121 2.1%
〜420分 41 0.7%
〜480分 48 0.8%
〜540分 18 0.3%
〜600分 37 0.6%
〜600分以上 19 0.3%

Q12 あなたは学校以外で、1日あたりどのくらい勉強していますか。(休日）
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値 割合
合計 5,759 100.0%
0分 1,221 21.2%
〜30分 781 13.6%
〜60分 1,144 19.9%
〜90分 785 13.6%
〜120分 687 11.9%
〜180分 669 11.6%
〜240分 254 4.4%
〜300分 107 1.9%
〜360分 56 1.0%
〜420分 36 0.6%
〜480分 6 0.1%
〜540分 3 0.1%
〜600分 2 0.0%
〜600分以上 8 0.1%

Q12 あなたは学校以外で、1日あたりどのくらい勉強していますか。(平日×５＋休日×２）/7
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値 割合
合計 5,811 100.0%
0分 13 0.2%
〜30分 3 0.1%
〜60分 3 0.1%
〜90分 0 0.0%
〜120分 6 0.1%
〜180分 41 0.7%
〜240分 180 3.1%
〜300分 750 12.9%
〜360分 2,147 36.9%
〜420分 1,871 32.2%
〜480分 633 10.9%
〜540分 94 1.6%
〜600分 25 0.4%
〜600分以上 45 0.8%

Q13 あなたの睡眠時間を教えてください。(平日）
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値 割合
合計 5,806 100.0%
0分 9 0.2%
〜30分 3 0.1%
〜60分 5 0.1%
〜90分 0 0.0%
〜120分 12 0.2%
〜180分 29 0.5%
〜240分 62 1.1%
〜300分 219 3.8%
〜360分 833 14.3%
〜420分 1,326 22.8%
〜480分 1,613 27.8%
〜540分 806 13.9%
〜600分 590 10.2%
〜600分以上 299 5.1%

Q13 あなたの睡眠時間を教えてください。(休日）
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,805 100.0%
0分 9 0.2%
〜30分 2 0.0%
〜60分 2 0.0%
〜90分 0 0.0%
〜120分 3 0.1%
〜180分 19 0.3%
〜240分 50 0.9%
〜300分 265 4.6%
〜360分 1,231 21.2%
〜420分 2,211 38.1%
〜480分 1,557 26.8%
〜540分 334 5.8%
〜600分 61 1.1%
〜600分以上 61 1.1%

Q13 あなたの睡眠時間を教えてください。(平日×５＋休日×２）/7
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,722 100.0%
0分 33 0.6%
〜30分 200 3.5%
〜60分 674 11.8%
〜90分 194 3.4%
〜120分 1,016 17.8%
〜180分 1,094 19.1%
〜240分 742 13.0%
〜300分 615 10.7%
〜360分 396 6.9%
〜420分 179 3.1%
〜480分 177 3.1%
〜540分 60 1.0%
〜600分 99 1.7%
〜660分 11 0.2%
〜720分 55 1.0%
〜780分 17 0.3%
〜840分 17 0.3%
〜900分 19 0.3%
〜960分 17 0.3%
〜960分以上 107 1.9%

Q14 あなたが自由に使える時間は1日あたりどのくらいですか。(平日）

0.6%

3.5%

11.8%

3.4%

17.8%

19.1%

13.0%

10.7%

6.9%

3.1%

3.1%

1.0%

1.7%

0.2%

1.0%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

1.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

0分

〜30分

〜60分

〜90分

〜120分

〜180分

〜240分

〜300分

〜360分

〜420分

〜480分

〜540分

〜600分

〜660分

〜720分

〜780分

〜840分

〜900分

〜960分

〜960分以上

25 ページ Tama university Kumon center  



RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 4,899 100.0%
0分 18 0.4%
〜30分 21 0.4%
〜60分 121 2.5%
〜90分 33 0.7%
〜120分 280 5.7%
〜180分 451 9.2%
〜240分 459 9.4%
〜300分 671 13.7%
〜360分 501 10.2%
〜420分 256 5.2%
〜480分 353 7.2%
〜540分 139 2.8%
〜600分 620 12.7%
〜660分 72 1.5%
〜720分 510 10.4%
〜780分 80 1.6%
〜840分 94 1.9%
〜900分 156 3.2%
〜960分 64 1.3%
〜960分以上 800 16.3%

Q14 あなたが自由に使える時間は1日あたりどのくらいですか。(休日）
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,536 100.0%
0分 13 0.2%
〜30分 22 0.4%
〜60分 188 3.4%
〜90分 191 3.5%
〜120分 438 7.9%
〜180分 849 15.3%
〜240分 811 14.6%
〜300分 765 13.8%
〜360分 511 9.2%
〜420分 484 8.7%
〜480分 328 5.9%
〜540分 235 4.2%
〜600分 192 3.5%
〜660分 132 2.4%
〜720分 172 3.1%
〜780分 88 1.6%
〜840分 63 1.1%
〜900分 21 0.4%
〜960分 33 0.6%
〜960分以上 158 2.9%

Q14 あなたが自由に使える時間は1日あたりどのくらいですか。(平日×５＋休日×２）/7
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,831 100.0%
1. 通っていない 4,480 76.8%
2. 週1日通っている 486 8.3%
3. 週2日通っている 356 6.1%
4. 週3日通っている 217 3.7%
5. 週4日通っている 112 1.9%
6. 週5日通っている 91 1.6%
7. 週6日通っている 51 0.9%
8. 週7日通っている 38 0.7%

Ｑ15 あなたは学習塾や予備校に通っていますか。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,828 100.0%
1. とても安心できる場所だ 869 14.9%
2. 安心できる場所だ 2,403 41.2%
3. どちらともいえない 2,027 34.8%
4. 不安な場所だ 328 5.6%
5. とても不安な場所だ 201 3.4%

Ｑ16 あなたにとって、今通っている学校は、安心できる場所ですか。
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1. とても安心できる場所だ 2. 安心できる場所だ 3. どちらともいえない 4. 不安な場所だ 5. とても不安な場所だ
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,825 100.0%
1. とても信頼できる人だ 1,380 23.7%
2. 信頼できる人だ 2,409 41.4%
3. どちらともいえない 1,558 26.7%
4. 信頼できない人だ 292 5.0%
5. とても信頼できない人だ 186 3.2%

Ｑ17 あなたにとって、今通っている学校の担任の先生は、信頼できる人ですか
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,828 100.0%
1. とても安心できる場所だ 3,587 61.5%
2. 安心できる場所だ 1,409 24.2%
3. どちらともいえない 625 10.7%
4. 不安な場所だ 129 2.2%
5. とても不安な場所だ 78 1.3%

Ｑ18 あなたにとって、自宅は、安心できる場所ですか。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

① スマートフォン ②スマートフォン以外の携帯電話 ③ タブレット端末 ④ パソコン ④ パソコン
合計 5,828 5,767 5,784 5,786 5,787
自分専用で持っている 5,691 451 1,097 947 3,453
家族共用で持っている 23 410 1,753 3,286 855
家族共用で持っている 114 4,906 2,934 1,553 1,479

① スマートフォン ②スマートフォン以外の携帯電話 ③ タブレット端末 ④ パソコン ④ パソコン
自分専用で持っている 97.6% 7.8% 19.0% 16.4% 59.7%
家族共用で持っている 0.4% 7.1% 30.3% 56.8% 14.8%
家族共用で持っている 2.0% 85.1% 50.7% 26.8% 25.6%

Ｑ19 あなたは現在、つぎの電子機器を持っていますか
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32 ページ Tama university Kumon center  



RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,823 100.0%
1. 小学校入学よりも前 200 3.4%
2. 小学1年生 227 3.9%
3. 小学2年生 248 4.3%
4. 小学3年生 529 9.1%
5. 小学4年生 729 12.5%
 6. 小学5年生 954 16.4%
 7. 小学6年生 729 12.5%
 8. 中学1年生 1,224 21.0%
 9. 中学2年生 469 8.1%
10. 中学3年生 229 3.9%
11. ⾼校1年⽣ 273 4.7%
12. ⾼校2年⽣ 9 0.2%
13. ⾼校3年⽣ 3 0.1%

Ｑ20 あなたが、インターネットを利用しはじめたのはいつごろからですか。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,797 100.0%
0分 58 1.0%
〜30分 217 3.7%
〜60分 706 12.2%
〜90分 372 6.4%
〜120分 1,161 20.0%
〜180分 1,335 23.0%
〜240分 684 11.8%
〜300分 515 8.9%
〜360分 269 4.6%
〜420分 133 2.3%
〜480分 93 1.6%
〜540分 39 0.7%
〜600分 89 1.5%
〜600分以上 126 2.2%

Q21 あなたはふだん、スマートフォンや携帯電話を1日どれくらい使っていますか。（平日）
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,776 100.0%
0分 58 1.0%
〜30分 83 1.4%
〜60分 261 4.5%
〜90分 108 1.9%
〜120分 554 9.6%
〜180分 1,033 17.9%
〜240分 773 13.4%
〜300分 844 14.6%
〜360分 528 9.1%
〜420分 252 4.4%
〜480分 309 5.3%
〜540分 88 1.5%
〜600分 367 6.4%
〜600分以上 518 9.0%

Q21 あなたはふだん、スマートフォンや携帯電話を1日どれくらい使っていますか。（休日）
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,774 100.0%
0分 48 0.8%
〜30分 82 1.4%
〜60分 294 5.1%
〜90分 382 6.6%
〜120分 623 10.8%
〜180分 1,295 22.4%
〜240分 1,072 18.6%
〜300分 622 10.8%
〜360分 425 7.4%
〜420分 287 5.0%
〜480分 209 3.6%
〜540分 102 1.8%
〜600分 113 2.0%
〜600分以上 220 3.8%

Q21 あなたはふだん、スマートフォンや携帯電話を1日どれくらい使っていますか。（平日×5+休日×２）/7
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

①娯楽用動画 値 割合
合計 5,722 100.0%
0分 1,115 19.5%
〜30分 1,471 25.7%
〜60分 1,480 25.9%
〜90分 273 4.8%
〜120分 755 13.2%
〜180分 361 6.3%
〜240分 117 2.0%
〜300分 65 1.1%
〜360分 26 0.5%
〜420分 13 0.2%
〜480分 9 0.2%
〜540分 2 0.0%
〜600分 11 0.2%
〜600分以上 24 0.4%

 Q22 あなたが利用するスマートフォンや携帯電話サービスの、1日当たりの利用時間を教えてください。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

②学習コンテンツ 値 割合
合計 5,608 100.0%
0分 4,518 80.6%
〜30分 815 14.5%
〜60分 199 3.5%
〜90分 19 0.3%
〜120分 40 0.7%
〜180分 10 0.2%
〜240分 1 0.0%
〜300分 2 0.0%
〜360分 0 0.0%
〜420分 0 0.0%
〜480分 1 0.0%
〜540分 0 0.0%
〜600分 1 0.0%
〜600分以上 2 0.0%

Q22 あなたが利用するスマートフォンや携帯電話サービスの、1日当たりの利用時間を教えてください。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

③ ゲームをする 値 割合
合計 5,721 100.0%
0分 2,007 35.1%
〜30分 1,319 23.1%
〜60分 1,113 19.5%
〜90分 169 3.0%
〜120分 511 8.9%
〜180分 310 5.4%
〜240分 114 2.0%
〜300分 75 1.3%
〜360分 29 0.5%
〜420分 21 0.4%
〜480分 9 0.2%
〜540分 4 0.1%
〜600分 9 0.2%
〜600分以上 31 0.5%

 Q22 あなたが利用するスマートフォンや携帯電話サービスの、1日当たりの利用時間を教えてください。
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④ LINEをする 値 割合
合計 5,747 100.0%
0分 343 6.0%
〜30分 3,329 57.9%
〜60分 1,232 21.4%
〜90分 96 1.7%
〜120分 347 6.0%
〜180分 189 3.3%
〜240分 58 1.0%
〜300分 41 0.7%
〜360分 21 0.4%
〜420分 10 0.2%
〜480分 10 0.2%
〜540分 1 0.0%
〜600分 16 0.3%
〜600分以上 54 0.9%

 Q22 あなたが利用するスマートフォンや携帯電話サービスの、1日当たりの利用時間を教えてください。
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⑤ Twitterをする 値 割合
合計 5,688 100.0%
0分 2,119 37.3%
〜30分 2,264 39.8%
〜60分 782 13.7%
〜90分 76 1.3%
〜120分 219 3.9%
〜180分 105 1.8%
〜240分 33 0.6%
〜300分 32 0.6%
〜360分 8 0.1%
〜420分 5 0.1%
〜480分 4 0.1%
〜540分 1 0.0%
〜600分 9 0.2%
〜600分以上 31 0.5%

 Q22 あなたが利用するスマートフォンや携帯電話サービスの、1日当たりの利用時間を教えてください。
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⑥ Instagramをする 値 割合
合計 5,675 100.0%
0分 2,450 43.2%
〜30分 1,758 31.0%
〜60分 859 15.1%
〜90分 107 1.9%
〜120分 251 4.4%
〜180分 125 2.2%
〜240分 36 0.6%
〜300分 29 0.5%
〜360分 11 0.2%
〜420分 4 0.1%
〜480分 4 0.1%
〜540分 0 0.0%
〜600分 14 0.2%
〜600分以上 27 0.5%

 Q22 あなたが利用するスマートフォンや携帯電話サービスの、1日当たりの利用時間を教えてください。
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⑦ その他SNS 値 割合
合計 5,579 100.0%
0分 4,856 87.0%
〜30分 420 7.5%
〜60分 188 3.4%
〜90分 9 0.2%
〜120分 52 0.9%
〜180分 16 0.3%
〜240分 6 0.1%
〜300分 13 0.2%
〜360分 3 0.1%
〜420分 1 0.0%
〜480分 1 0.0%
〜540分 0 0.0%
〜600分 2 0.0%
〜600分以上 12 0.2%

  

 Q22 あなたが利用するスマートフォンや携帯電話サービスの、1日当たりの利用時間を教えてください。
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⑧ 通話をする 値 割合
合計 5,596 100.0%
0分 3,746 66.9%
〜30分 919 16.4%
〜60分 419 7.5%
〜90分 43 0.8%
〜120分 184 3.3%
〜180分 125 2.2%
〜240分 38 0.7%
〜300分 35 0.6%
〜360分 25 0.4%
〜420分 15 0.3%
〜480分 17 0.3%
〜540分 7 0.1%
〜600分 7 0.1%
〜600分以上 16 0.3%

 Q22 あなたが利用するスマートフォンや携帯電話サービスの、1日当たりの利用時間を教えてください。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

⑨ ニュース閲覧 値 割合
合計 5,609 100.0%
0分 3,426 61.1%
〜30分 1,949 34.7%
〜60分 185 3.3%
〜90分 8 0.1%
〜120分 16 0.3%
〜180分 5 0.1%
〜240分 3 0.1%
〜300分 3 0.1%
〜360分 1 0.0%
〜420分 0 0.0%
〜480分 0 0.0%
〜540分 0 0.0%
〜600分 5 0.1%
〜600分以上 8 0.1%

 Q22 あなたが利用するスマートフォンや携帯電話サービスの、1日当たりの利用時間を教えてください。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

① 新しいクラスで友達が増えた ② 離れた友達と仲の良い状態が続けられた ③ 勉強がはかどった ④ 勉強でわからない部分が理解できた ⑤ 成績が上がった ⑥ 欲しいものを手に入れられた

合計 5,753 5,768 5,758 5,762 5,758 5,756
この1年間に経験していない 1,566 1,090 3,070 2,269 4,147 3,164
LINE 3,129 3,962 535 1,024 318 276
Kakaotalk 5 8 2 5 3 2
Twitter 355 230 32 43 24 319
Facebook 0 6 0 0 0 3
Instagram 488 353 23 14 4 266
SNOW 20 3 0 0 2 12
電子メール 5 28 4 7 1 7
YouTube 35 6 761 970 348 131
スタディサプリ 1 2 432 447 259 3
Studyplus 1 0 204 28 75 1
その他 148 80 695 955 577 1,572

Q23この一年間に、スマートフォンや携帯電話で利用できるサービス（LINEやTwitterなど）を使っていて、このようなことはありましたか。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

① 新しいクラスで友達が増えた ② 離れた友達と仲の良い状態が続けられた ③ 勉強がはかどった ④ 勉強でわからない部分が理解できた ⑤ 成績が上がった ⑥ 欲しいものを手に入れられた

この1年間に経験していない 27.2% 18.9% 53.3% 39.4% 72.0% 55.0%
LINE 54.4% 68.7% 9.3% 17.8% 5.5% 4.8%
Kakaotalk 0.1% 0.1% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0%
Twitter 6.2% 4.0% 0.6% 0.7% 0.4% 5.5%
Facebook 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%
Instagram 8.5% 6.1% 0.4% 0.2% 0.1% 4.6%
SNOW 0.3% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%
電子メール 0.1% 0.5% 0.1% 0.1% 0.0% 0.1%
YouTube 0.6% 0.1% 13.2% 16.8% 6.0% 2.3%
スタディサプリ 0.0% 0.0% 7.5% 7.8% 4.5% 0.1%
Studyplus 0.0% 0.0% 3.5% 0.5% 1.3% 0.0%
その他 2.6% 1.4% 12.1% 16.6% 10.0% 27.3%

Q23この一年間に、スマートフォンや携帯電話で利用できるサービス（LINEやTwitterなど）を使っていて、このようなことはありましたか。
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① 新しいクラスで友達が増えた

② 離れた友達と仲の良い状態が続けられた

③ 勉強がはかどった

④ 勉強でわからない部分が理解できた

⑤ 成績が上がった

⑥ 欲しいものを手に入れられた

この1年間に経験していない LINE Kakaotalk Twitter

Facebook Instagram SNOW 電子メール
YouTube スタディサプリ Studyplus その他
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

⑦ 悩みが解決した ⑧ 同じ趣味の友達を得ることができた ⑨ 学校からの連絡事項を受け取った ⑩ 部活がうまくいった ⑪ ニュースや流行の話題を知れた ⑫ 学校以外の友達ができた

合計 5,763 5,759 5,766 5,747 5,753 5,745
この1年間に経験していない 2,836 2,161 1,797 3,314 1,120 2,573
LINE 1,686 978 1,919 1,581 1,268 580
Kakaotalk 7 12 3 2 9 11
Twitter 332 1,435 94 75 1,746 1,359
Facebook 1 8 1 1 10 15
Instagram 55 790 22 52 550 933
SNOW 4 1 5 7 2 2
電子メール 9 3 1,381 14 4 4
YouTube 251 149 5 408 285 9
スタディサプリ 19 2 144 2 2 3
Studyplus 7 8 8 2 0 6
その他 556 212 387 289 757 250

Q23この一年間に、スマートフォンや携帯電話で利用できるサービス（LINEやTwitterなど）を使っていて、このようなことはありましたか。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

⑦ 悩みが解決した ⑧ 同じ趣味の友達を得ることができた ⑨ 学校からの連絡事項を受け取った ⑩ 部活がうまくいった ⑪ ニュースや流行の話題を知れた ⑫ 学校以外の友達ができた

この1年間に経験していない 49.2% 37.5% 31.2% 57.7% 19.5% 44.8%
LINE 29.3% 17.0% 33.3% 27.5% 22.0% 10.1%
Kakaotalk 0.1% 0.2% 0.1% 0.0% 0.2% 0.2%
Twitter 5.8% 24.9% 1.6% 1.3% 30.3% 23.7%
Facebook 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.3%
Instagram 1.0% 13.7% 0.4% 0.9% 9.6% 16.2%
SNOW 0.1% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0%
電子メール 0.2% 0.1% 24.0% 0.2% 0.1% 0.1%
YouTube 4.4% 2.6% 0.1% 7.1% 5.0% 0.2%
スタディサプリ 0.3% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.1%
Studyplus 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1%
その他 9.6% 3.7% 6.7% 5.0% 13.2% 4.4%

Q23この一年間に、スマートフォンや携帯電話で利用できるサービス（LINEやTwitterなど）を使っていて、このようなことはありましたか。
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⑦ 悩みが解決した

⑧ 同じ趣味の友達を得ることができた

⑨ 学校からの連絡事項を受け取った

⑩ 部活がうまくいった

⑪ ニュースや流行の話題を知れた

⑫ 学校以外の友達ができた

この1年間に経験していない LINE Kakaotalk Twitter

Facebook Instagram SNOW 電子メール
YouTube スタディサプリ Studyplus その他
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値 割合
合計 5,814 100.0%
1. 安全に使いこなしていると思う 2,576 44.3%
2. やや安全に使いこなしていると思う 2,296 39.5%
3. どちらともいえない 677 11.6%
 4. あまり安全に使いこなしていないと思う 194 3.3%
 5. 安全に使いこなしていないと思う 71 1.2%

Ｑ24 あなたは、インターネット全般を安全に使いこなせていると思いますか。
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1. 安全に使いこなしていると思う 2. やや安全に使いこなしていると思う 3. どちらともいえない 4. あまり安全に使いこなしていないと思う 5. 安全に使いこなしていないと思う
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値 割合
合計 5,802 100.0%
1. 誰にも聞かずに自分でやる 1,867 32.2%
2. 誰にも聞かずにネットで検索する 991 17.1%
3. 学校の友達に聞く 1,181 20.4%
4. 親・きょうだいに聞く 1,602 27.6%
 5. 学校の先生に聞く 1 0.0%
 6. ネットの友達に聞く 29 0.5%
 7. 特に設定をしない 131 2.3%

Ｑ25 あなたはインターネットのサービス（LINEやTwitterなど）をはじめて使うとき、設定方法を誰かに聞くことがありますか。
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1. 誰にも聞かずに自分でやる 2. 誰にも聞かずにネットで検索する 3. 学校の友達に聞く 4. 親・きょうだいに聞く 5. 学校の先生に聞く 6. ネットの友達に聞く 7. 特に設定をしない
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値 割合
合計 5,826 100.0%
1. 必要だが面倒くさい 3,255 55.9%
2. 必要だし面倒ではない 1,778 30.5%
 3. 必要ないし面倒くさい 162 2.8%
 4. 必要ないが面倒ではない 71 1.2%
 5. わからない 560 9.6%

Ｑ26 あなたにとって、ネットのサービスの設定はどのような作業ですか。
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値 割合
合計 4,187 100.0%

0個 169 4.0%
1個 1,663 39.7%
2個 1,143 27.3%
3個 599 14.3%
4個 257 6.1%
5個 160 3.8%
6個 57 1.4%
7個 41 1.0%
8個 30 0.7%
9個 9 0.2%

10個 17 0.4%
11個以上 42 1.0%

Ｑ27 あなたはTwitter（ツイッター）のアカウントを、いくつもっていますか。

4.0%

39.7%

27.3%

14.3%

6.1%

3.8%

1.4%

1.0%

0.7%

0.2%

0.4%

1.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

0個

1個

2個

3個

4個

5個

6個

7個

8個

9個

10個

11個以上

55 ページ Tama university Kumon center  



RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 5,529 100.0%

0人 2,698 48.8%
1人 229 4.1%
2人 237 4.3%
3人 256 4.6%
4人 108 2.0%
5人 345 6.2%
6人 44 0.8%
7人 22 0.4%
8人 26 0.5%
9人 7 0.1%

10人 499 9.0%
〜15人 97 1.8%
〜20人 241 4.4%
〜50人 344 6.2%
〜99人 47 0.9%

100人以上 329 6.0%

Ｑ28  あなたには、インターネット（SNSやネットゲーム、掲示板など）がきっかけで知り合った友達が何人ぐらいいますか。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 4,582 100.0%
1. 自分も相手も本名を知っている 1,454 31.7%
2. 自分の本名は知らせたが 45 1.0%
3. 自分の本名は知らせていないが相手の本名は知っている 192 4.2%
 4. 自分も相手も本名を教え合っていない 2,891 63.1%

Ｑ29 あなたは、インターネット（SNSやネットゲーム、掲示板など）がきっかけで知り合った友達と、本名を教え合っていますか。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 4,676 100.0%
1. 会ったことはない 3,541 75.7%
2. 一度だけ会っている 450 9.6%
3. ときどき会っている（3ヶ⽉に1回程度） 419 9.0%
 4. 定期的に会っている（1ヶ⽉に1回程度） 128 2.7%
 5. ひんぱんに会っている（1ヶ⽉に1回以上） 138 3.0%

Ｑ30 あなたが、インターネットがきっかけで知り合った友達の中で一番親しくなった人と、この1年間でどの程度実際に会ったことがありますか。
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1. 会ったことはない 2. 一度だけ会っている 3. ときどき会っている（3ヶ⽉に1回程度） 4. 定期的に会っている（1ヶ⽉に1回程度） 5. ひんぱんに会っている（1ヶ⽉に1回以上）
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 1,281 100.0%
1. 同性の年の近い人 749 58.5%
2. 同性の年上の人 159 12.4%
3. 同性の年下の人 37 2.9%
 4. 異性の年上の人 75 5.9%
 5. 異性の年の近い人 151 11.8%
 6. 異性の年下の人 11 0.9%
 7. わからない 99 7.7%

Ｑ31 現在、一番親密になった人はどのような人ですか。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 1,256 100.0%
1. とても信頼できる人だ 507 40.4%
2. 信頼できる人だ 470 37.4%
3. どちらでもない 251 20.0%
 4. 信頼できない人だ 16 1.3%
 5. とても信頼できない人だ 12 1.0%

Ｑ32 現在、一番親密になった人は信頼できる人でしたか。
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1. とても信頼できる人だ 2. 信頼できる人だ 3. どちらでもない 4. 信頼できない人だ 5. とても信頼できない人だ
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 1,240 100.0%
1. 本名のみ 256 20.6%
2. 学校のみ 65 5.2%
3. 学校と本名 458 36.9%
 4. 本名と住所 79 6.4%
 5. 本名と学校と住所 118 9.5%
 6. どれも教えていない 264 21.3%

Ｑ33 現在、一番親密になった人には、自分の個人情報をどの程度教えていますか。
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

① 突然連絡がきた
② 突然連絡先に加
えられた

③ 不愉快になる
メッセージを送られ

④ あなたの写真を
送れというメッセー

⑤ 相手の写真を送
りつけられた

⑥ 会いたいという
メッセージがきた

⑦ ネット上でから
かわれた

⑧ 自分に対する悪
口を言われた

⑨ 事実と異なるこ
とをネット上に書き

⑩ 自分の個人情報
（学校、住んでいる

⑪ このサービスは
使っていない

合計 5,760 5,772 5,777 5,778 5,776 5,775 5,777 5,775 5,775 5,778 5,183
この1年間に経験していない 3,078 3,490 4,546 5,116 5,071 4,694 5,482 5,389 5,536 5,210 4,221
LINE 1,217 2,030 552 292 349 483 71 118 61 148 56
Kakaotalk 3 7 11 8 10 6 1 0 0 5 249
Twitter 678 82 308 229 194 313 129 156 117 227 77
Facebook 9 7 6 3 3 4 1 2 0 3 179
Instagram 506 107 119 77 73 171 28 39 27 125 72
SNOW 4 0 3 0 0 1 0 0 0 0 27
電子メール 171 17 151 9 25 47 1 3 3 5 18
YouTube 5 1 7 1 1 3 14 8 2 1 3
スタディサプリ 5 3 3 2 2 1 2 1 1 1 124
Studyplus 1 2 0 0 0 1 1 1 1 2 83
その他 83 26 71 41 48 51 47 58 27 51 74

Q34 あなたは、この1年間に、以下にあてはまる
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

① 突然連絡がきた
② 突然連絡先に加
えられた

③ 不愉快になる
メッセージを送ら

④ あなたの写真を
送れというメッ

⑤ 相手の写真を送
りつけられた

⑥ 会いたいという
メッセージがきた

⑦ ネット上でから
かわれた

⑧ 自分に対する悪
口を言われた

⑨ 事実と異なるこ
とをネット上に書

⑩ 自分の個人情報
（学校、住んでい

⑪ このサービスは
使っていない

この1年間に経験していない 53.4% 60.5% 78.7% 88.5% 87.8% 81.3% 94.9% 93.3% 95.9% 90.2% 81.4%
LINE 21.1% 35.2% 9.6% 5.1% 6.0% 8.4% 1.2% 2.0% 1.1% 2.6% 1.1%
Kakaotalk 0.1% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 4.8%
Twitter 11.8% 1.4% 5.3% 4.0% 3.4% 5.4% 2.2% 2.7% 2.0% 3.9% 1.5%
Facebook 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 3.5%
Instagram 8.8% 1.9% 2.1% 1.3% 1.3% 3.0% 0.5% 0.7% 0.5% 2.2% 1.4%
SNOW 0.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%
電子メール 3.0% 0.3% 2.6% 0.2% 0.4% 0.8% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 0.3%
YouTube 0.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.2% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1%
スタディサプリ 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4%
Studyplus 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6%
その他 1.4% 0.5% 1.2% 0.7% 0.8% 0.9% 0.8% 1.0% 0.5% 0.9% 1.4%
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

53.4%

60.5%

78.7%

88.5%

87.8%

81.3%

94.9%

93.3%

95.9%

90.2%

81.4%

21.1%

35.2%

9.6%

5.1%

6.0%

8.4%

1.2%

2.0%

1.1%

2.6%

1.1%

0.1%

0.1%

0.2%

0.1%

0.2%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.1%

4.8%

11.8%

1.4%

5.3%

4.0%

3.4%

5.4%

2.2%

2.7%

2.0%

3.9%

1.5%

0.2%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.1%

3.5%

8.8%

1.9%

2.1%

1.3%

1.3%

3.0%

0.5%

0.7%

0.5%

2.2%

1.4%

0.1%

0.0%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.5%

3.0%

0.3%

2.6%

0.2%

0.4%

0.8%

0.0%

0.1%

0.1%

0.1%

0.3%

0.1%

0.0%

0.1%

0.0%

0.0%

0.1%

0.2%

0.1%

0.0%

0.0%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.6%

1.4%

0.5%

1.2%

0.7%

0.8%

0.9%

0.8%

1.0%

0.5%

0.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 突然連絡がきた

② 突然連絡先に加えられた

③ 不愉快になるメッセージを送られた

④ あなたの写真を送れというメッセージを送られた

⑤ 相手の写真を送りつけられた

⑥ 会いたいというメッセージがきた

⑦ ネット上でからかわれた

⑧ 自分に対する悪口を言われた

⑨ 事実と異なることをネット上に書き込まれた

⑩ 自分の個人情報（学校、住んでいる所など）について聞かれた

⑪ このサービスは使っていない

この1年間に経験していない LINE Kakaotalk Twitter

Facebook Instagram SNOW 電子メール
YouTube スタディサプリ Studyplus その他
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 6,077 100.0%
1. あてはまらない 141 2.3%
2. 確認した 5,845 96.2%
3. どちらともいえない 61 1.0%
 4. ややあてはまる 19 0.3%
 5. あてはまる 11 0.2%

Ｑ35 この質問は確認用です。かならず右の欄に2と記入してください。
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1. あてはまらない 2. 確認した 3. どちらともいえない 4. ややあてはまる 5. あてはまる
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 割合
合計 3,215 100.0%
1. わからない 803 25.0%
2. 最初より頻繁になった 48 1.5%
3. 同じくらい続いている 357 11.1%
 4. ほとんどなくなった 901 28.0%
 5. なくなった 1,106 34.4%

Ｑ36 あなたの経験した、これらのことがらは、今はどうなりましたか。
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1. わからない 2. 最初より頻繁になった 3. 同じくらい続いている 4. ほとんどなくなった 5. なくなった
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

①相談しなかった ② 学校の友達
③ ネットで知り合った
友達

④ 親 ⑤ きょうだい ⑥ 学校の先生 ⑦ 塾や予備校の先生
⑧ カウンセラーのよう
な専門の人

⑨ インターネット上の
サービスなど

⑩ 電話の相談窓口等

合計 2,985 2,939 2,927 2,929 2,923 2,923 2,922 2,922 2,923 2,918
1.あてはまらない 1,259 1,533 2,491 2,194 2,488 2,637 2,695 2,696 2,684 2,712
2.あまりあてはまらない 212 97 43 53 43 19 16 19 14 12
3.どちらともいえない 201 157 84 115 94 81 65 63 61 58
4.ややあてはまる 141 378 85 147 84 26 12 5 23 7
5.あてはまる 1,172 774 224 420 214 160 134 139 141 129

①相談しなかった ② 学校の友達
③ ネットで知り合った
友達

④ 親 ⑤ きょうだい ⑥ 学校の先生 ⑦ 塾や予備校の先生
⑧ カウンセラーのよう
な専門の人

⑨ インターネット上の
サービスなど

⑩ 電話の相談窓口等

1.あてはまらない 42.2% 52.2% 85.1% 74.9% 85.1% 90.2% 92.2% 92.3% 91.8% 92.9%
2.あまりあてはまらない 7.1% 3.3% 1.5% 1.8% 1.5% 0.7% 0.5% 0.7% 0.5% 0.4%
3.どちらともいえない 6.7% 5.3% 2.9% 3.9% 3.2% 2.8% 2.2% 2.2% 2.1% 2.0%
4.ややあてはまる 4.7% 12.9% 2.9% 5.0% 2.9% 0.9% 0.4% 0.2% 0.8% 0.2%
5.あてはまる 39.3% 26.3% 7.7% 14.3% 7.3% 5.5% 4.6% 4.8% 4.8% 4.4%

Q37 これらのことがらを経験したあとに、
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築
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①相談しなかった

② 学校の友達

③ ネットで知り合った友達

④ 親

⑤ きょうだい

⑥ 学校の先生

⑦ 塾や予備校の先生

⑧ カウンセラーのような専門の人

⑨ インターネット上のサービスなど

⑩ 電話の相談窓口等

1.あてはまらない 2.あまりあてはまらない 3.どちらともいえない 4.ややあてはまる 5.あてはまる
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

値 ① 面と向かって、悪口を言われ
たり、からかわれたりした

② 無視や、仲間はずれにされた ③ 叩かれたり蹴られたりした ④ 嫌な噂をたてられた
⑤ 持ち物にひどいことを書かれ
た

⑥ お金や物をとられた、隠され
た

⑦ 自分の物をこわされた

合計 5,721 5,728 5,725 5,725 5,724 5,724 5,726
この1年間に経験していない 5,378 5,508 5,624 5,354 5,681 5,649 5,655
LINE 152 123 29 168 9 13 15
Kakaotalk 0 0 0 0 1 0 1
Twitter 39 7 5 58 1 1 1
Facebook 3 2 1 1 1 1 1
Instagram 12 3 3 24 1 2 2
SNOW 0 0 0 0 0 0 0
電子メール 0 0 0 1 0 0 0
YouTube 1 1 1 1 1 1 1
スタディサプリ 1 1 2 1 1 1 1
Studyplus 2 1 2 1 1 1 1
その他 133 82 58 116 27 55 48

Q38 あなたは、この1年間に、以下にあてはまることが
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RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

割合 ① 面と向かって、悪口を言われたり、
からかわれたりした

② 無視や、仲間はずれにされた ③ 叩かれたり蹴られたりした ④ 嫌な噂をたてられた ⑤ 持ち物にひどいことを書かれた ⑥ お金や物をとられた、隠された ⑦ 自分の物をこわされた

合計 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
この1年間に経験していない 94.0% 96.2% 98.2% 93.5% 99.2% 98.7% 98.8%
LINE 2.7% 2.1% 0.5% 2.9% 0.2% 0.2% 0.3%
Kakaotalk 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
Twitter 0.7% 0.1% 0.1% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0%
Facebook 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
Instagram 0.2% 0.1% 0.1% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0%
SNOW 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
電子メール 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
YouTube 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
スタディサプリ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
Studyplus 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
その他 2.3% 1.4% 1.0% 2.0% 0.5% 1.0% 0.8%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

① 面と向かって、悪口を言われたり、からかわれたりした

② 無視や、仲間はずれにされた

③ 叩かれたり蹴られたりした

④ 嫌な噂をたてられた

⑤ 持ち物にひどいことを書かれた

⑥ お金や物をとられた、隠された

⑦ 自分の物をこわされた

この1年間に経験していない LINE Kakaotalk Twitter

Facebook Instagram SNOW 電子メール
YouTube スタディサプリ Studyplus その他
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値 ⑧ インターネット上で悪口を言われた ⑨ インターネット上でからかわれた
⑩ 自分にだけメールやメッセージを送
られなかった

⑪ 自分だけが仲間はずれにされたグ
ループをインターネット上に作られた

⑫ 自分について、事実と異なることを
ネット上に書き込まれた

⑬ このサービスは使っていない

合計 5,721 5,724 5,723 5,721 5,722 5,179
この1年間に経験していない 5,462 5,554 5,594 5,600 5,563 4,609
LINE 61 46 101 98 52 39
Kakaotalk 1 1 0 0 0 150
Twitter 139 75 4 4 69 46
Facebook 1 1 1 1 1 106
Instagram 27 20 3 0 16 43
SNOW 0 0 0 0 0 17
電子メール 0 0 1 0 0 3
YouTube 1 3 1 1 1 2
スタディサプリ 1 1 1 1 1 72
Studyplus 1 1 1 1 1 53
その他 27 22 16 15 18 39
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割合 ⑧ インターネット上で悪口を言われた ⑨ インターネット上でからかわれた
⑩ 自分にだけメールやメッセージを送
られなかった

⑪ 自分だけが仲間はずれにされたグ
ループをインターネット上に作られた

⑫ 自分について、事実と異なることを
ネット上に書き込まれた

⑬ このサービスは使っていない

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
この1年間に経験していない 95.5% 97.0% 97.7% 97.9% 97.2% 89.0%
LINE 1.1% 0.8% 1.8% 1.7% 0.9% 0.8%
Kakaotalk 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9%
Twitter 2.4% 1.3% 0.1% 0.1% 1.2% 0.9%
Facebook 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0%
Instagram 0.5% 0.3% 0.1% 0.0% 0.3% 0.8%
SNOW 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3%
電子メール 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%
YouTube 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
スタディサプリ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4%
Studyplus 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0%
その他 0.5% 0.4% 0.3% 0.3% 0.3% 0.8%
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⑧ インターネット上で悪口を言われた

⑨ インターネット上でからかわれた

⑩ 自分にだけメールやメッセージを送られなかった

⑪ 自分だけが仲間はずれにされたグループをインターネット上に作られた

⑫ 自分について、事実と異なることをネット上に書き込まれた

⑬ このサービスは使っていない

この1年間に経験していない LINE Kakaotalk Twitter

Facebook Instagram SNOW 電子メール
YouTube スタディサプリ Studyplus その他
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値 割合
合計 1,020 100.0%
1. わからない 417 40.9%
2. 最初より頻繁になった 19 1.9%
3. 同じくらい続いている 116 11.4%
4. ほとんどなくなった 170 16.7%
5. なくなった 298 29.2%

Ｑ39 あなたの経験した、これらのことがらは、今はどうなりましたか。
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1. わからない 2. 最初より頻繁になった 3. 同じくらい続いている 4. ほとんどなくなった 5. なくなった
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値 ① 誰にも相談しなかっ
た

② 学校の友達
③ ネットで知り合った
友達

④ 親 ⑤ きょうだい ⑥ 学校の先生 ⑦ 塾や予備校の先生
⑧ カウンセラーのよう
な専門の人

インターネット上の
サービスなどで相談し

電話の相談窓口などで
相談した

合計 957 953 947 947 944 945 944 945 945 943
あてはまらない 553 505 802 677 796 778 860 858 873 874
あまりあてはまらない 41 21 12 11 12 10 6 7 4 3
どちらともいえない 64 52 44 51 39 41 36 35 34 34
ややあてはまる 44 108 28 49 30 21 4 6 3 1
あてはまる 255 267 61 159 67 95 38 39 31 31

割合 ① 誰にも相談しなかっ
た

② 学校の友達
③ ネットで知り合った
友達

④ 親 ⑤ きょうだい ⑥ 学校の先生 ⑦ 塾や予備校の先生
⑧ カウンセラーのよう
な専門の人

インターネット上の
サービスなどで相談し

電話の相談窓口などで
相談した

あてはまらない 57.8% 53.0% 84.7% 71.5% 84.3% 82.3% 91.1% 90.8% 92.4% 92.7%
あまりあてはまらない 4.3% 2.2% 1.3% 1.2% 1.3% 1.1% 0.6% 0.7% 0.4% 0.3%
どちらともいえない 6.7% 5.5% 4.6% 5.4% 4.1% 4.3% 3.8% 3.7% 3.6% 3.6%
ややあてはまる 4.6% 11.3% 3.0% 5.2% 3.2% 2.2% 0.4% 0.6% 0.3% 0.1%
あてはまる 26.6% 28.0% 6.4% 16.8% 7.1% 10.1% 4.0% 4.1% 3.3% 3.3%

Q40これらのことがらを経験したあとに、あ
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① 誰にも相談しなかった ② 学校の友達 ③ ネットで知り合った友達 ④ 親 ⑤ きょうだい ⑥ 学校の先生 ⑦ 塾や予備校の先生 ⑧ カウンセラーのような専門の人 インターネット上のサービスなどで相談した 電話の相談窓口などで相談した

あてはまらない あまりあてはまらない どちらともいえない ややあてはまる あてはまる
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参考資料：勉強時間やスマホ時間に関してのクロス集計
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①勉強の好き嫌いと成績意識

Ｑ4  あなたは勉強が好きですか。
Ｑ5  あなたの学校での成績は、学年の中で順位をつけるとすると、どれくらいであると思いますか。

Q4↓/Q5→ 1. 良い 2. やや良い 3. ふつう 4. やや良くない 5. 良くない
1. 好き 75 71 58 25 27
2. やや好き 76 222 246 94 47
3. ふつう 139 519 959 382 221
4. やや苦手 33 156 501 382 247
5. 苦手 38 112 360 314 526
合計 361 1,080 2,124 1,197 1,068

Q4↓/Q5→ 1. 良い 2. やや良い 3. ふつう 4. やや良くない 5. 良くない
1. 好き 20.8% 6.6% 2.7% 2.1% 2.5%
2. やや好き 21.1% 20.6% 11.6% 7.9% 4.4%
3. ふつう 38.5% 48.1% 45.2% 31.9% 20.7%
4. やや苦手 9.1% 14.4% 23.6% 31.9% 23.1%
5. 苦手 10.5% 10.4% 16.9% 26.2% 49.3%

目的変数をQ4、説明変数をQ5とした回帰分析の結果（数値は回答番号を利用）
重相関 R 0.39 係数 0.40
重決定 R2 0.15 t 値 32.58
補正 R2 0.15 P-値 0.01％以下

成績は、勉強の好き嫌いと相関があるといえます

1 2 3 4 5 6 7 1
100%

78 ページ Tama university Kumon center  



RISRTEX 未成年者のネットリスクを軽減する社会システムの構築

2
0

.8
% 6

.6
%

2
.7

%

2
.1

%

2
.5

%

2
1

.1
%

2
0

.6
% 1

1
.6

%

7
.9

%

4
.4

%

3
8

.5
%

4
8

.1
%

4
5

.2
%

3
1

.9
%

2
0

.7
%

9
.1

%

1
4

.4
%

2
3

.6
%

3
1

.9
%

2
3

.1
%

1
0

.5
%

1
0

.4
%

1
6

.9
%

2
6

.2
%

4
9

.3
%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

1. 良い 2. やや良い 3. ふつう 4. やや良くない 5. 良くない
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Q5 成績の意識

1. 好き 2. やや好き 3. ふつう 4. やや苦手 5. 苦手
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②勉強の好き嫌いと将来の夢

Ｑ4  あなたは勉強が好きですか。
Ｑ7 あなたには現在、将来の目標や夢（社会人になってから実現したいこと等）はありますか。

Q4↓/Q7→ 1. 具体的な目標や夢がある 3. 特に目標や夢はない 4. 今は思いつかない
1. 好き 141 12 16
2. やや好き 275 73 37
3. ふつう 670 284 242
4. やや苦手 308 189 184
5. 苦手 309 208 310
合計 1,703 766 789

Q4↓/Q7→ 1. 具体的な目標や夢がある 3. 特に目標や夢はない 4. 今は思いつかない
1. 好き 8.3% 1.6% 2.0%
2. やや好き 16.1% 9.5% 4.7%
3. ふつう 39.3% 37.1% 30.7%
4. やや苦手 18.1% 24.7% 23.3%
5. 苦手 18.1% 27.2% 39.3%

目的変数をQ4、説明変数をQ７とした回帰分析の結果（数値は回答番号を利用）
重相関 R 0.20 係数 0.23
重決定 R2 0.04 t 値 16.19
補正 R2 0.04 P-値 0.01％以下

将来の夢が具体的な人ほど、勉強が好きであると言えます

3.4%
11.6%
39.8%
24.7%
20.4%

88
299

1,024
636
523

2,570

2. なんとなく目標や夢がある

2. なんとなく目標や夢がある
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